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Szerkesztőség és kiadóhivatal :
Pittc-u. 12. (Bejárat a Nagytemplomtér felől.)

Telefon 330.

’ Előfizetési ár helyben, házhoz hordva: |

Í
 Egész évre . Itt.— kor. Negyedévre. .3.- kor. |

Félévre .... 6.— kor. Egy hóra . . . 1.— kor. |

£ Egyes szám ára 4 fillér. |

Előfizetési ár vidékre, postán küldve: 
Egész évre . 18.— kor. Negyedévre . . 4.50 kor. 
Félévre .... 9.- kor. Egy hóra ... 1.50 kor.

Egyes szám ára 6 fillér.

Előfizetési, hirdetési
és mindennemű pénzküldemények csakis 
Horovitz Zsigmond lapkiadó nyugtaién 
számlájára fizethetők. Másként történt 

fizetményeket nem ismerünk el.

Zsarolják 
a kispolgárokat.

Lukács László pénzügyminiszter ma 
nehány szürke szóval beterjesztett egy 
uj törvényjavaslatot. Jóformán észre sem 
vették, meg sem hallották, hogy uj tör­
vény kei ült a Ház asztalára. Meg sem 
nevezte a pénzügyminiszter, csak any- 
nyit mondott, hogy az 1887:45. tör­
vénycikk három szakaszát kívánja mó­
dosítani. Rá se hcdeiitettek. A mai kor­
mánytól nem vár senki komoly munkát. 
Még aki legtovább reménykedett is ab­
ban, hogy ez a kormány, fogadkozásait 
becsülettel állva, szociális tartalmú tör­
vényeket fog a Ház aszta'ára tenni, az 
sem vár tőle már semmit. Nem csoda, 
hogy a ma beterjesztett törvényjavaslat­
nak sem tulajdonítottak fontosságot.

így történt aztán, hogy minden til­
takozás nélkül besurrant a képviselő­
házba egy rossz szellemű törvényjavas­
lat, amely „az illeték-kiszabásról szóló 
rendelkezéseket kívánja módosítani.“ Még 
így is nagyon ártatlannak látszik. De ha

nehány szóval rámutatunk, hogy mi a 
célja, mindenki meg fogja érteni, hogy 
a kormány megint a kispolgárok életét 
akarja megnehezíteni.

Ez a javaslat egyszerűen adóeme­
lés, mert teljes harminc százalékkal föl­
emeli a földbirtokra vonatkozó illeték 
ku’csát. Nagyon természetes, hogy ezt 
sem a nagybirtokosok érzik meg, hanem 
az egészen kisbirtokok tulajdonosainak 
százezrei. Ha ezen a téren va’ami re­
formra szükség volt, az nem lehetett 
más, mint az illetékmentesség minimu­
mának megállapítása. E helyett a kor­
mány az illetékszámitás meglevő kulcsát 
is fölemeli. A másik az, hogy a törvény­
javaslat a házbirtokok értékmegállapitá- 
sának a kulcsát is fölemelte.

A mondottakból két dolog nyilván­
való. Az egyik az, hogy a kormány le­
hetetlenné teszi a földír,Ívesek, a leg­
kisebb biríokcsok megélhetését. A má­
sik az, hogy a budapesti lakásnyomort 
a képzeleten felül is fokozza. A kis és 
töipe birtokok tulajdonosainak gondjait 
csordultig szaporítja.

De még ennek a két súlyos követ­

kezménynek is van egy következménye 
az, hogy az elviselhetetlen terhek szét­
osztása, megint a kispolgárok már eddig 
is kiuzsorázoit erejet fogja újabb elvise!- 
hetetlenségekkel megterhelni.

És ez a kegyetlen szándék ad uj- 
fent alkalmat arra, hogy rámutassunk a 
kormány politikájának kegyetlen és igaz­
ságtalan szellemére, amely abban nyil­
vánul, hogy aránytalanul több teher esik 
a kis polgárokra, a milliókra, mint 
azokra a kiváltságos emberekre, akik 
sokkal könnyebben tudnák az államház­
tartásnak örökösen hadügyi tékozlások­
kal megrendített mérlegét, nagy anyagi 
erejükkel támogatni.

Itt minden a középosztályra és a 
kispolgárokra nehezedik. — Itt mindig 
ezeknek a nemzeti tényezőknek a ke­
nyeréből vesznek el.

Amig katonai kérdésekben Magyar- 
ország minden zsebét megnyitja a kor­
mány, a polgárság millióinak érdekeit 
meg sem akarja ismerni, hogy igy be­
hunyt szemekké1 és minden jajszóra sü­
keten folytathassa a kisemberek gonosz 
inkvizícióját.

Valódi szórmével bélelt Gazdasági és Sportkabát Jlnpflátf ni 
Városi és úti bunda llljllUCIlul

urisza- 
bóság, fÉrfiruha áruház
Debreczen, Piac-u. 55. legolcsóbb.

János, az aláíró.
Irta: Kálmán Jenő.

A véj szinti faburkolaton sárga és élén- 
k.en kék YiráRtk, az egyszerű, de ízléstelen 
tükrök alján pe dig o’csó gipszfigurák — ez 
az a józsefvárosi kávóház, ahol legutóbb 
dolgozni szolüm. Egy kissé még bánt az 
olcsóság szrgp, de lassan megszoktam már 
mindent, valamint a piszkos, bizalmatlan 
pincért is, aki többszőr odaáll az ajló elé, 
hogy a tisztelt v< nddgt k valamiképpen el 
ne illanjanak a kávé árával. Mindamellett 
szeretem ezeket az emteiekef, akik ször­
nyen büszkék a piros fabutkolalra és sárga 
meg kék virágokra és lenézik a szomszéd 
kávéházat, ahol főldszinüie bámult apadió 
es homályos zugokban kccsisnépek kár­
tyáznak. Hololt ilf, a függönyös kárfyaszo- 
bában még hideg csönd tanyázik, legföl­
jebb a kávés néhány barátja ül be csalo­
gat ónak a zöldposztós asztalok mellé.

Ebben a környezetben ismertem meg 
Jánost, az aláírót, aki e kávéházban az

irodalmat képviseli. Valószínűen Írónak is 
készü ket már vzgy fiz esztendeje — annyi 
időinek bee; ülöm eiőíen zül ölt bársony- 
kabátjál — és lelkét en soha el nem nyom­
ható ambíciók küzkődnek a dicsőség felé, 
de szegény nem (udolt kiju ni a lizedrendü 
kávéhátak o'cíó és barátságtalan falai kö­
zül, mert a rajongó lekén és borotvált 
arcán kívül igazán semmi köze nincs az 
irodalomhoz.

Ezt János maga is jól ludja és érezte 
akkor is, amikor ezt a bizcnyialan pályát 
megkezd e, amely egy ctésze picédén vég­
ződik és beéri azzal a kéles dicsőséggel, 
hogy a pincétek néha elárulják egy éidek- 
lődő vfndégnek, hegy ez az ur író.

— Kiváló író, de a neve . . . Bizony 
azt nem (udom, de itt dolgozik minden 
nap. — Néha még reggel háromkor is itt 
ül és ir . . .

Ez János és ez az ő dicsősége és ez 
az ő kenyere és pecsenyéje. Züllött macska­
szemei vér:ől vörösen merednek a levegőbe, 
amikor ir és amikor úgy lesz, mintha gon­

dolkoznék. Mert fölíeszeni róla, hogy amit 
a kávéházban összetákolt, odahaza szorgal­
masan széttépi, talán a tűzre rakja, de óh 
jaj, talán soha nem is égett tűz ennek a 
szegény kis irodalom züllöttjének kályhájá­
ban. Néha minlha fölvillanna valami ebben 
a fura hézagtól lakott agyvelőben. Egy terv, 
vagy egy gondolat, vagy valami, ami taláu 
elgondolva nagyon szép, de ott a papíron 
torzszülölté válik. Hiszen látom, hogy mikor 
olvas, fájdalmas, szép vonalak ékilik a szája 
szélét és nagyon szereti a szépet és főiéri 
ésszel a diszkrét finomságok minden báját 
és olyankot nagyon közel húzódik szivéhez 
az öngyilkosság gondolata, olyankor várja a 
halált, hogy eléje toppanjon, valami gyors és 
rőgtőnitélő formában.

— De János nem tud meghalni, mert 
nem szabad meghalnia. Hiszen olyan szép a 
reménység, olyan csodálatosan meleg képei 
vannak a jövőnek, amikor talán — ejh isten 
tudja ! — talán elesik és megüti a koponyá­
ját egy éles kőben és vágyaktól terhes agy­
velejében fordul egyet a tehetség, amely most

Karácsonyi ókszervósór!
Sándor Árminnál

A divat legszebb ékszer, 
óra, ezüst és dísztárgyai

-- szokatlan -- 
olcsó árakon

(Dréher-sörcsarnok mellett).
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Ilyen inkvizíció az uj törvényjavas­
lat is. Enne< a kormányaik surranó lé­
péseire vigyizni kel!. Ezek az emberek 
zavartalanul dolgoznál a nemzeti élet 
szívverése körül. És hi a képviselőház 
sem nyújt mir védelmet a polgároknak, 
akkor a politikai helyzet már annyira 
rothadt, hogy itt csak az önvédelem 
végső kétségbeesése teremthet uj rendet.

Az indemnitás.
A képviselőház ülése.

Vége felé jár az indemnitás vitája. A 
napirend előtt még egyszer szóba kerüli Mi- 
kosevics Kamut tegnapi okvetlenkedése, ame­
lyet Lovászy Márton képv. utasított erélyesen 
vissza.

Návay Lajos alelnök negyed tizenegy 
órakor megnyitja az ülést,

Hitelesítik a múlt ülés jegyzőkönyvét.
Elnök bemutatja gróf Zichy Aladár meg­

bízó levelét.
Az interpellációs könyvbe Novák János 

jegyzett be újabb interpellációt.
A hatodik bíráló bizottság végleg iga­

zolta Rakovszky István mandátumát.
Várady Zsigmond az igazságügyi bi­

zottság nevében tesz jelentést, majd a kér­
vényt bizottság előadója referátumára került 
a sor.

Elnök jelenti, hogy Lovászy Márton kép­
viselőnek napirend e'őíti felszólalásra adott 
jogot. (Halljuk !)

A bácsmegyei rém­
uralom.

Lovászy Márton napirend előtt kér szót. 
Mikosevics Kamut a tegnapi ülésen Bácsme- 
gyére vonatkoztatva rémuralomnak mondta a 
függetlenségi kormányzást. Ez könnyelműen 
a Ház elé dobolt vád. (Helyeslés.)

Ismerteti részletesen az akkori bácsme­
gyei állapotokat. Nemcsak, hogy nem üldö­
zött senkit sem a koalíció, sőt például Mik- 
sovicset is meghagyta főügyészi állásában, 
pedig biztosan tudta mindenki, hogy ellen­
sége a kormányzatnak.

Fráter Lóránt : Hall »d Kamut ! (De­
rültség.)

Mikosevics Kamut : Eredj hegedülni, az 
neked való ! (Zai.)

Fráter Lorant : Ész kell ahhoz !
Mikosevics Kamut: A mi neked nincs ! 

(Zaj) ,
Lovászy Márton : Konstatálja, hogy a 

mostani garázdá kod is nevezhető inkább rém • 
uralomnok. (Zajos helyeséi.) Pédiul föl­
hozza a magyarKanizsai rend5rkapitány ba- 
sáskodását, aki minden függetlenségi polgárt 
üldöz. (Mozgás.)

Mikosevits Kanul : Röviden fog csak 
nyilatkozni. Lovászy Márton iránt a legna­
gyobb becsüléssel van, a „’•émualom“ kife­
jezésnek ilyen agresszív visszau asi ását, ettől 
eltekintve, teljesen indokolatlannak tartja. 
Indokolatlannak, mert amiről ő tud, tud a 
függetlenségi párt is.

Az első ténykedése az uj rendszernek az 
volt, hogy az egyik helyi lapot, amely nem 
volt koalíciós, első intrádára üidö-ni kezdte. 
A szolgabiráknak balkánizü utasításokat ad­
tak s e téren is bekövetkezett volna a rém­
uralom.

Héderváry Lehel: Bekövetkezett vo'na !
(Zaj)

Mikosevijs Kamut : Igen, e téren is.
Héderváry Lehel: No, ezt rosszul mond­

tad, Kamut ! (Zaj.)
Mikosevits Kamut : Konstatálja, hogy a 

főispán se járt el közmegelégedésre. Politikai 
okokból több ti szí viselőt kizárt a kandidá- 
cióból. (Eilenmondások.)

Gróf Apponyi Albert, miután az előtte 
szóló a volt főispánt támadta, védelmére 
szót kér. Azt mondta, hogy a főispánt a 
központból utasították, hogy a kandidációk- 
nál régi, érdemes tisztviselőket kihagyott. A 
főispán nála is járt s akkor a főispán azt 
kérdezte tőle, hogy ugy-e, bár nem lehet 
politikai pártállás miatt régi tisztviselőket 
kihagyni ? Mire ő is kijelentette, hogy ter­
mészetes. (Élénk helyeslés.) A kandidációk 
igy is történtek s a régi tisztviselők meg 
is maradtak. - Ez a rémuralom. (É'énk 
tetszés.)

Következik napirend szerint
az indemnitás

folytatólagos tárgyalása.
Huszár Károly (sárvári): A magyar 

parlamentárizmus nem fedi teljesen a nép

érdekeinek összességét. Az országban egész 
más szellem irányítja a népet. Etek az 
egészségtelen ideák az egész ország rovására 
megbosszulják magukat. A birtokpolitikáról 
beszél és fájlalja, hogy a birtok a magyar 
nép kezéből lekerül.

Achim András : A papok kezében is 
sok van ! (Zaj.)

Huszár Károly: Az ön kezében is tíz­
szer annyi van, — mint a szegény nép 
kezében !

Achim András: Osszák fel a papok 
birtokait, én is felosztom a magamét! 
(Mozgás.)

Huszár Károly: A kultúrpolitikáról szólva, 
ulal a folyton alaku’ó ti kos és nyilvános 
egyesületre, amelyeknek mind az a céljuk, 
hogy a vallás a.anság ot növeljék. Még az 
egyetemi ifjúság >t is megmételyezte a Galilei­
kor. (Edén mondások ) A bankkérdésben a 
kormány szemfényvesztését mutatja gróf Tisza 
István beszéde, amely a választási ha-c 
egyik alapja volt s amelyben kijelentette, 
hogy a készfizetések felvétele nem lehet 
megegyezés.

Jó pénzügyi po'itikíra van szükség, 
amit a drágaság is mutat. Nem csak a gaz­
dák okozzák a drágaságot. Foglalkozik a 
drágaság nagyságával és okaival. Az uj 
Ipartörvényt sürgeti. Ma szubvenciót csak 
szabadkőművesek kiphatnak. (E llen mondá­
sok ) Az uzsoráról beszél.

Hámos Antal közbeszól.
Huszár Károly : 1 yen cinikus megjegy­

zéstől tartózkodjék.
Elnök (csenget): Bízza rám az ilyen 

rendreutasítást.
Judh Gyula : Tessék a közbeszólókat 

is figyelmeztetni. (Helyeslés.)
Elnök: Ezt is bízza rám! (Zaj.)
Justh Gyula: Tudtom, hogy végűi is 

rám megy a pakli. (Zaj.)
Huszár Károly: A kivándorlás kérdé­

sét is szóvá teszi. A kivánd srlás az ember­
veszteségen kívül anyagiakban eddig már 
közel hat milliárd korona kárt tett. Ide tar­
tozik az egykerendszer is, amely szintén 
a magyar fajt gyöngíti. Tiltakozik az orszá­
gos közegészségügyi tanács határozata ellen, 
amelyet büntetendő cselekedetre való föl- 
bujtásnak mond.

bizonyára valahol alul rejtőzködik, mert Já­
nos olvasott már valaha egy világhíres festő­
ről, aki ilyen csodálatos utón jutott elrejtett 
zsenijéhez.

Vagy talán másképpen jut a magasba, 
hiszen vannak irók, akik meglett férfikorukig 
tapogatódzva járnak a szépség utjain és ak­
kor egyszerre diadalmas erővel születik meg 
lelkűkben az erő és a szépség és minden, 
amit János lelke színes vágyak alakjában el­
takart.

Így élt és irt és itta a piccolót és néha, 
amikor egyszerű és kopott emberek ültek 
körülötte, fontoskodó képpel magyarázta a 
pincérnek az irodalmat és az ő terveit, ame­
lyek ragyogóak és amelyekért a kiadók ne­
héz arannyal fizefnének már előre, de ő nem 
adja ki a kezéből, amig el nem készülnek az 
utolsó pontig, mert ő nem siet, ő ráér.

Olyankor nagyon megelégedett volt Já­
nos és maga is hitte, amit mondolt, a hang­
jában bent vibrált valami a szívéből is meg­
szépült ez a kiéhezett, elkeseredett, lázas arc 
és a szemei, ezek a vértől aláfutott szemek 
foszforeszkáltak, mint a macska szeme. És 
belebámult a levegőbe és szívta a princezász

cigaretta füstjét arra a piszkos kis tüdőre, 
amely néha már sípolt és zakatolt és prelú­
diumot játszott neki a halál nagy operájából 
Mert nem bírta már sokáig János.

A nagy és helyenként lyukas zsebkendő 
sűrűn került ki a zsebéből és gépiesen telte 
meg az utat a szájig, ahonnét erős, kegyet­
len vérszálak futottak a zsebkendő durva 
paraszú vásznára.

Én már ilyennek ismerem Jánost, be­
tegnek és hörgő tüdejünek, aki állandóan 
karonfogva járt a halállal, de még nem várta 
mert még tervei voltak, nagy és szép rajongó 
tervei. Amikről tudta, hogy sohasem telje­
sednek be, mert János nem eselt el az éles 
kövön és nem fordult meg a tehetsége, amely 
nem volt szegénykének és nem értek diadal­
mas himnusszá lelkének szépségtőredékei.

Csak járt a kávéházba és irt és őssze- 
tépte és bámult a levegőbe, amely olcsó szi­
varok füstjétől keseredett és csodásán gyö­
nyörüket látott. gyo
,, T.lín egy párnás meleg könyvtár szo­
bát ahol ő János nyugodtan és finoman
í?eíe ® etü,K^, Iá8y> fellér papirosra és 
kőroskőrül a falakon néhány művészi olaj­

kép, pár babérkoszorú, vagy arckép, hires 
színésznők arcképei, amit neki adtak azért 
a csodálatosan szép néhány óráért, amit ve­
lük töltött. Mert János bizonyára fölaprózta 
drága idejét a nők közt és keveset szánha- 
ott mindannyiuknak, hiszen olyan sokan 

voltak és neki olyan drága volt minden perc, 
amit velük töltött.

Akkor is, amikor hatalmas vérzuhatag 
szökött elő színtelen ajkai közül, írt. Úgy 
lepte meg az a kegyetlen ellenség, álmai 
között. A körülötte ülők ijedt rebbenéssel ug­
rottak szét és János okádta a vért és sze­
meiből patakzottak a könyek. A betűket el­
mosta a piros zuhalag, pedig ez volt minden 
irás, a mit Jánosnál találtak. A többit őssze- 
tépte. És a mikor megérkeztek a mentők, 
hogy szegény, vergődő Jánost elszállítsák, a 
pincér, aki dühös volt, mert most itt fői kell 
törülnie ezt a vörös tengert, a mi méltósá- 
gos lomhasággal folyt össze az asztal alatt, 
de sajnálta is a megszokott, csendes vendé­
get, — a pincér ennyit mondott János 
nacionáléjáról :

Író ... a nevét bizony nem tu­
dom ... az Isten verte volna meg !

ÜZLET ÜL- Gósi Miklós
lefagy;

kin,sc mc8. vétel kényszer nélkül DEBRECZEN, Piac-utca 32. 
a Szedlak-hazban fővárosi mintára újonnan berendezett sz. a.

arácsonyi aték és iiszműáru iállitását|
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a nagyvárad-debreceni vasút 
megnyitás előtt.

A szállítási tarifa.

A debrecen—nagyváradi helyiérdekű 
vasút megnyitása tudvalevőleg már csak igen 
rövid idő kérdése s így jó szolgálatot vélünk 
tenni lapunk olvasó közönségének, első sor- 
ban a gazdálkodó, kereskedő, iparos és szál- 
litóköröknek, midőn teljesen megbízható for­
rásból azt a mélyreható változást ismertetjük, 
mely az uj vasút megnyitása által az árufor 
galomban alkalmazásra kerülő díjtételek révén 
a jelenlegi tarifákkal szemben be fog kö­
vetkezni.

A távolság Debrecen és Nagyvárad kö­
zött ugyanis az államvasutak vonalán Püs­
pökladányon át 112 kilométer, mig az uj 
helyiérdekű vasirt vonalán csupán 71 kilomé­
ter, tehát 41 kilométerrel rövidebb lesz. Ezen 
útrövidítésnek megfelelőleg az uj helyiérdekű 
vasúton át a szállítási dijak is jelentékenyen 
olcsóbbak lesznek az eddigieknél.

Ennek megvilágositására szolgáljanak a 
következő fontosabb árucikkek mostani és a 
helyi érdekű vasúton majd rendelkezésre álló 
díjtételei waggononkint a Debrecen és Nagy­
várad közti forgalomban.

Ttgla, fedélcserép, mész, tüzita most 40 
korona, az uj vasúton lesz 34 K, a megtaka? 
ritás tehát 6 korona.

Abban az esetben azonban ha a külde­
mény nem marad Debrecenben vagy Nagyvá­
radon, hanem tovább megy, tehát az átmeneti 
forgalomban a díjtétel az uj vasúton lesz 31 
korona és így a megtakarítás 9 korona.

Fatörzsek és fűrészelt faáru most 50 ko­
rona, az uj vasúton lesz 44 korona, a megta­
karítás tehát G korona, átmeneti forgalomban 
az uj vasúton lesz 40, a megtakarítás 10 
korona.

Gabona, liszt és őrlemények most 78 
korona, az uj vasúton lesz 60 korona, a meg­
takarítás tehát 18 korona, átmeneti forgalom­
ban az uj vasúton lesz 55 korona, a megta­
karítás 23 korona.

Darabáruk az I. osztályba tartozók most 
203 fillér, az uj vasúton lesz 134 fillér, a 
megtakarítás tehát 100 kgkint 69 fillér, a meg­
takarítás átmeneti forgalomban 79 fillér. A 11. 
osztályba tartozók most 157 fillér, az uj vas­
úton lesz 105 fillér, a megtakarítás tehát 52 
fillér, a megtakarítás átmeneti forgalomban 62 
üli ér.

Egy waggon szarvasmarha, borjú, sertés 
szállítási dija most 34 K, az uj vasúton lesz 
19 K, a megtakarítás tehát 15 K.

A fölsorolt számadatokból kiitinik, hogy 
a debrecen —nagyváradi helyi érdekű vasút 
révén a két város kereskedő, gazdálkodó és 
szállító közönsége a legfontosabb árucikkek 
szállítása alkalmával oly tekintélyes megtakarí­
táshoz jut, melyek e vasútnak a szállító kö 
zönségre való nagy jelentőségét és fontosságát 
mindennél jobban bizonyítják.

Az érdekelt gazdálkodók, kereskedők,

iparosok s maga a nagy szállító közönség is 
csak saját érdekében cselekszik akkor, midőn 
szállításait a helyiérdekű vasútnak most már 
előreláthatólag igen rövid idő múlva bekövet­
kező megnyitásáig elhalasztja, mert ezzel a 
jelenlegieknél jóval olcsóbb szállítási dijak 
révén, amint fönt kimutattuk, igen számottevő 
megtakarításhoz jut.

Értesülésünk szerint a vasút január első 
felében fog a forgalomnak átadatni és pedig 
valószínűleg a következő menetrendtervezet 
szerint:

_ Debrecenből indul reggel 4 órakor, d. u. 
12 óra 17 perckor és 4 óra 9 perckor. Nagy­
váradra érkezik reggel 7 órakor, délután 3 28 
és 7'20 perckor. Nagyváradról indul reggel 
4'25, délelőtt 11*42, délután 5*10 perckor. 
Debrecenbe érkezik reggel 7 21, délután 2'39 
és este 810 perckor.

Költözködés jjjátt
cipő, kalap

rendkívül olcsón kapható

GLÜCK EDE
czipőáruházában 

a Barakban.

IRODALOM.
Könyes napok.

Sötétben járok nehéz . . . nagy utat! 
Uram ! Nélküled nincs szabadulás ; 
Könytm törölni ember nem tudja,
Te kívülied már nem segíthet más !

Valami kincs, ősi nagy átok 
Vergődő lelkem lekötve tartja,
Bilincsét törni róla nem tudom 
Uram ! elveszek ! könyörülj rajta !

Erőm felett, oh ne büntess engem 
Könyem kiszárad, sít ni sem tudok,
Nagy Go'goíliámal régóta járom
Uram ! kegyelmezz! hisz’ ember vagyok!

Nyögök mint galamb s keresztem súlyát 
Tovább hordozni nincs már több erőm... 
Nehéz órámban mám el ne hagyj !
Uram irgalmazz !!!... légy védelmezőm.

Hajdú Árpád.

A debreceni Kossuth- 
szobor.

A bizottság ülése.

Megemlékeztünk arról, hogy Margó és 
Pongrác szobrászművészek elkészítették a deb­
receni Kossuth-szobor egyheted nagyságú 
agyagmintáját. E mintát a napokban szemlélte 
meg egy bizottság s e tárgyban tartott ülést 
ma a szobor bizottság is.
m]ilt íf. ÜIés megnyitása után felolvasták a 
múlt ülés jegyzőkönyvét.

A,“uí l!ÍeSbŐ1 kifo,yólag tudvalevőleg 
kiküldtek Budapestre Kenézy Gyula dr-t 
Bakonyi S,mu d,-,. K Tóth Hihéfy d,-t és 
Aczél Gézát, hogy a készülő debreceni Kos- 
suth-szobrot Margó és Pongrácz szobrászmű­
vészek műtermében tekintsék meg. Szakértőül 
Horvay Jánost kérték föl. A szemléről jegy- 
zokonyvet vettek föl, amely szerint a bemuta­
tót szoboiminta teljesen kifogástalan és mü. 
vészi A jegyzőkönyvet tudomásul vették és a 
bizottság a tanácsnak javasolja, hogy 5000 
koronát utaljon ki a művészeknek.

Letzter József udvari fényképésznek meg- 
bízást adott a bizottság a két pályaművek lf- 
fenykepezesere. Letzter megfelelt a megbízás­
nak és benyújtotta számláját a készített fény­
képekért. A bizottság a felvételeket megtekin­
tette es azt művésziesnek találta. Letzter 
felajánlotta, hogy hajlandó 6 autotipiai klisét 
készíttetni a hat legszebb szoborról, melye 
sokszorosítani lehet s árusítani.

A bizottság kiutalta a képekért járó ösz- 
szeget. A szép képeket a múzeumban és a 
több városi hivatalokban helyezik el. Egyelőre 
azonban Kovács József polgármester kezelé­
sere bízzak a képeket.

Aczél Géza főmérnök felemlítette, hoev 
a szobrászművészektől nyert értesülés szerint 
a Kossuth-szobor a jövő év őszén készen lesz
m„,giLSZlí^ég Van ar,'a’ h0gy az alapozási 
munkák elokeszittessenek. Ez azt jelenti, hogy
a Stcncinger-hazat el kell távolítani. Kéri 
hogy a tanács a tér rendezésének előkészí­
tésére knrestessék meg. eszi

A bizottság elfogadta az indítványt
\ovacs József polgármester bejelentette 

még azt hogy Alpár Ignác építész, aki szak. 
értőül volt megválasztva, ezen tisztségéről 1p 
mondott. A bizottság újból felkéri, hogy tor sa" 
meg tisztségét. °-y dusa

Ezzel az ülés véget ért.
Az ülésen Kovács József rolgármestpr 

elnökölt Jelen voltak : Magoss Gyöfgy t ő
Uio«Z,K TóméM-hS,Z,bÓ Ki"”6" RoncS, 
nQJ, ’ lí , í Mlha,y es Csóka Samu ta­
nácsnokok , Lestyan Adorján, Végh Gyula
Rostás István főkapitány, dr Kardos Albeit’ 
dr Boldisar Kálmán, dr Balkányi Miklós
Emi y FerenC’ GyÜrky Sóndor és dr Tóth

Női Chewreaux és Box gombos és fűzős Czipők

K
<A f oi-intéM-t kaphatók a

özponíi Cipő és Kalap Nagyáruház*,
______ „Központi“ cimre tessék figyelni!
Vigyázz !
liZlfif fifpffác Tisztelettel értesíteni Debreczen város és vidéke közönségét, hogy 
Tilt ' lí , , , *ossn,h. éL Batthyány:ntca sarkán fenálló „Kékre festett kirakat“ cím

, .''óküzlelemet fiam ifj. Molnár Lukácsnak, ki sok éveken át munkatársam volt nekic 
—Ic<) mu^va végleg átadom, ennél fogva ezen fiók üzletemben levő összes áruim 

-----   mérsékelt árban ajánlom tisztelt vevőimnek. —  ■

Kékre festett kirakat. Vigyázd
MOLNÁR V. J. és TÁRSA

Cégtulajdonos : Molnár Lukács.
Kessuth- és Batthányi-u. sarok, a színházai szemben
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MŰVÉSZET.

Ivonne de Trev:lle hangversenye.

A Zenekedvelők Söreuek Ili-in estélye.

A Debreceni Zenekedvelők Köre a 
Bika-szálló diszterméoen ianja II!-ik_ hang 
versenyéi I910.decemberhó 15-én, csütörtökön 
este pont 8 órakor Yvonne de Trevilie ének- 
művésznő közreműködésével. Zongorán kí­
séri : Tarnay Alajos, az orsz. kir. zene-
akadémia tanára. ,

E őadásra kerülnek francia szerzői 
munkái a XVII-ik századtól kezdve.

Műsor: XVII ik és XVill-ik század. 1. 
Grétry : (1741 — 1813) Arie te d;s „Deux 
Avares“. 2. Lnlli: (1633 — 1687) Menüst
Chanté. 3. Rameau : (1633 —1764) Air de la 
Folie de „Platée“.

XlX-ik század 4. B. Godard : (1849 — 
1895) Air de Léonora de „Le Tasse“. 6. a) 
G Bizet : (1838—1875) Vieille Chanson, b) 
César Franck: (1822-1890) La Procession. 
6. Leo Delibes: (1836 — 1891) Fabliau de 
,Jean de Nievelle“.

Jelenkori szerzők : 7. Claude Debussy 
(1862.) Air de Lia de ,,L' Enfant Prcdigue“. 
8. a) L. Lombard : Ouolions. b) Reynaldo 
Hahn : Trois Jours de Vendange. c) Ch. M. 
Widor (1845.) : Chanson de Mousse de „Ma­
ilre Ambros“. 9. C. Saint-Saens (1835.) : 
Théme Varié.

A 6-ik szám után 5 percnyi szünet. 
Kezdete pontban 8 órakor. Előadás alatt az 
ajtók zárva ma:adnak. Tagok belépő-dijat 
nem fizetnek. Napi jegyek Hegedűs és Sán­
dor kőnyvesbo'tjáhan kapha:ók 5, 4 és 2 ko­
ronáért. Február 22-én : Pugno Raoul zon­
goraművész és Isaye Eugén hegedűművész 
együttes fel épte.

egy borzalmas cselekedettel elébe vágott 
minden tervezgetnek.

Tegnapelőtt hirtelen őrültség! rohamok 
lepték meg. A család éppen ebédnél ült, a 
mikor egy éles késsel a kezében berontott 
Szilczer a szobába. Az asszony és a gyer­
mekek sikoltozva menekültek ki, csak a kis 
2 éves Ilonka maradt a szobában. Az őrült 
ember a nagy késsel borzainasan összeszur­
kálta az ártatlan kis leányt.

A sikoltozásra összefutott szomszédok 
nagy nehezei ártalmatlanná tették a dühöngő 
embert.

A sok sebből vérző kis leányt vonatra 
tették, hogy behozzák a debreceni kórházba, 
útközben azonban a szegény kis áldozat meg­
halt. így már csak a holttestét hozták be a 
kórházba.

A debreceni k r. ügyészség elrendelte 
a kis leány holttestének felboncolását.

A gyilkos apát megfigyelés alatt tartják 
és valószínűleg már a napokban beszállítják 
valamelyik tébolydába.

me^nyitottsi

ügyvédi irodáját

SZÍNHÁZ.

Gyermekgyilkos apa.
Egy család szörnyű tragédiája

Tegnap a debreceni kórházba egy két 
éves kis leány holttestéi hozták be a rzatmár- 
megyci Erdőd községből. A szerencsétlen kis 
leányt az édes apja önkezéve! gyilkolta meg. 
Az édes apja beszámíthatatlan állapotban kö­
vette el ezen rémes tettéi.

Szilczer Simonnak hívják a gyermek- 
gyilkos apát, aki Erdődön földbérlő. Nem­
régen nősült meg. Házasságából több gyer­
meke származott, köztük a két éves Ilonka, 
aki szemefénye volt az egész családnak.

Szilczer Simonon az utóbbi időben el­
mezavarodottság jelei mutatkoztak. A család 
el is határozta, hogy valameyik elmegyógy­
intézetbe szállíttatja a szerencsétlen embert.

A napokban azonban Szilczer Simon

Heti műsor.
Vasárnap délután Hajdúk hadnagya dal­

játék. Este Robert és Bertram a naplopók 
királyai énekes bohózat. Újdonság. Héttőn 
Robert és Bertram a naplopók királyai énekes 
bohózai. Kedden Robert és Bertram a nap­
ír,pók királyai énekes bohózat. Szerdán Robert 
és Bertram a naplopók királyai énekes bo­
hózat. Csütörtökön Sasfiók dráma Gazdy 
Aranka búcsúja a színpadtól. Pénteken A 
testőr vígjáték. Újdonság. Szombaton A testőr 
vígjáték. Vasárnap délután Ripp van Winkle 
Operette. Este A testőr vígjáték.

* A testőr. A színház legközelebbi szen- 
zátiós premierje Molnár Ferenc uj vigjátéka 
A testőr. Azok, akik sokat nagyon sokat vár­
nak Molnár Ferenc uj darabjától, nem fognak 
csalódni. Molnár uj darabja a legpompásabb 
vígjátékok egyike, amelvet az utóbbi eszten­
dőkben magyar színpadon előadtak. A vígjá­

ték sujet-je a szinészéletböl van merítve: a 
két főszereplő egy müvészpár. A férfi érdekes, 
tehetséges nők bolonditója. Az asszony szép, 
okos és még mindig kívánatos. Ezt a érdekes 
rnüvészpárt nálunk T. Csige Bóske és Tnury 
Elemér játszók, akik a legnagyobb ambitió- 
val készülnek nehéz, de felette hálás szere­
pükre. — Muzsikus 1 íny. Zilahi igazgató mig. 
vette darus az E-dész lány szerzőjének nagy­
sikerű uj operettlét a Muzsikus lányt. A szép 
zenéjü újdonság a januári műsorba van fel­
véve a címszerepben Szilassi Etelkával,

Az örök szeretet
nevében!

*

A siketnámák intéz Mének Debrecen 
humanitárius intézményei közölt az a szo­
morú szerep jutott, hogy első közöttük. Nem 
úgy értjük ezt az elsősége', mintha a siket - 
némák intézete a legősiob ercnerbuáti intéz­
mény volna Debrecenben s ezért a szenvedő 
emberiség tagjai között a legtöbb áldást 
osztoita volna szét. Még kevésbbá úgy, 
mintha a siketnénák intézete rangban meg­
előzné a többit. Hanem ellenkezőleg, úgy 
értjük, hogy mert a siketnémík intézete a 
föld legszánandóbb tereméseit, a testben és 
lélekben egyaránt nyomorék siketnémákat 
részesíti gyámolitásban, ezek női akar embe­
reket nevelni, azért e’ső a város humani­
tárius intézményei között.

Mily óriási a különbség az ép ember 
és a sikelnema között !

Amaz részese a teremtés minden ingyen 
ajándékának, homlokán ott ragyog az érte­
lemnek fensége, szeméből ki kicsillan a te­
remtő erő ragyogó világossága s minden 
ize-porca elárulja, hogy szerencsés percnek 
szülötte ; mig emez borús tekintetével mint 
ha megvádolná az egész világot, görnyedt 
váltakkal, lehorgasztott fővel s vánszorgó 
léptekkel úgy jár közöltünk, mint az eleven 
átok, melyet a sorsharag küldött a főidre, 
megbosszulni az emberek vétkeit.

Nemesen érző embertársaink, test­
véreink ! -

Akiknek lefestáséhez ilyen komor szí­
nek szükségesek, azok a mi intézetünknek 
lakói. Immár nyolcvanötöt gyűjtöttünk kö­
zülük együvé, hogy amiben őket a teremtés 
vesztesekül hagyá abban a lehetőség, az 
emberi tudás és szeretet mértéke szerint 
kárpótlást nyújtsunk nekik.

És amiként számukra minden kis be­
tevő falat a könyörület mezején terem, azon- 
képen örömöt is az irgalmas szivüektől 
koldulunk nekik.

Akik jobb sorsban vannak, mint ők, 
akiknek hite, vagy meggyőződése sugallja, 
hogy mindnyájan egymásnak testvérei va­
gyunk és egymás támogatására és szerete­
dre vagyunk utalva, azokhoz fordulunk kő-

Karáesony^ 
Ajándékot Pintér Gusztáv ékszerésznél, Piac-u. 26*

(Főtőzsde mellett) vásároljuk, ahol a

Ícgdivatosaiib élcsxerek órák

nagy választékban, olcsó árakban beszerezhetők.

Lakodalmakra
és más mulatságokra és estélyekre

finom, színes szerviz, fehér porcellán üvegnemüek 
gSüT és evőeszközök kikölcsönöztetnek. “19Sg

Blattner Gyula
üzletében

Piacz-utcza 69. szám alatt
Megyeházzal szemben.



1910. december 11. DEBRECZEÜÉ 5

nyőrgó szavunkkal: ne feledkezzenek meg 
a siketnémák karácsonyfájáról.

Erre a célra intézetünk igazgatósága 
(Csapó-utca 35. sz. alatt) hálás köszönettel 
fogad akár pénzbeli, akár pedig természet­
ben való adományokat is. Debrecen, 1910. 
december 9-én.

Hazafias üdvözlettel: 
a Sikelnémákat Gyámolitó Egyesület 

igazgató tanácsa.

W A kiváló bár- éa lithlumos gyógyforrás

vese- és hólyagbajoknál, köszvényr.éi, czukor- 1 
betegségnél, vörhenynét és huruton bántál- • 

máknál kitűnő hatású. >
Természetes vámmentes snvanyuviz. |

Kapliató ásványvizkercakcdésekbeu ós gyógyszert árukba :. 1

SCHULTES ÁGOSTÄÄÄÄ I
, M|||ll,,| --- ------ —---- 1 r - -----.... .............. ,

ÚJDONSÁGOK
A debreceni Patroreázs-

Egyesiiiet felhívása.

A züllött gyermekek, fiatalkorúak 
érdekében.

A debil, cetli Patronáz.-biyesüieíünk
intéző bizottsága, hegy tulajdt nképeni mű­
ködését megkezdhesse, mely elsősoiban a 
züllött, a züllésnek induló, vagy környeze­
tük erl ölcsilíg veszélyeztető voltánál fogva, 
az erkölcsi züllés veszélyének kitett gyer­
mekek és fiatalkornak (tehát a 18 életévig 
való fiatalság) csszeszedésében s kellő eljá­
rás u'án megfelelő gondozás alá vételében 
áll, azzal bizolt meg engemet : intézzek 
felhívási városunk nagyérdemű közönségé­
hez, hegy akik ilyen, akár fiú, akár leány- 
gyermekektől s 18 életéven még innen levő 
fiatalkoiuakról tudnak, kik munkátlan csa­
vargásban, rossz emberek társaságát ke­
resve, naplopó módon, iszákosság, vagy 
fajtalanság felé hajolva élnek, vagy akik 
közvetlen környezetükben csak rosszat 
Iáivá, az erkölcsi elpusztulás veszedelmé­
ben fotognak: akár Írásban, akár élőszóval 
jelentsék be azoknak a nevét, lakását, fon­
tosabb élet adatait nálam vagy Mészáros 
Ödön állami gyetmekmenhelyi gondnok 
litkárlársamnál, hogy lehető megmentésökre 
a szükséges lépéseket megindíthassuk. Arra 
kérjük csupán, hogy a vősottságot ne mél- 
tóztassék senkinek a züllőtlséggel ugyanazon 
sorba helyezni.

Hivatalos óráink a személyes látoga­
tók részére: hélfő d. e. 11 — 12; d. u. fél 
3—4 ; pénteken d. u. fél 3—4 ; szombat 
d. e. 11—12-ig.

Debrecen, 1910. évi december hó 10.
Csihy Lajos,

Patr.-Egyesület titkára.

— Vasárnapi istentiszteletek. Holnap, va­
sárnap az ev. ref. templomokban az isten­
tiszteletek a kővetkező sorrendben fognak 
megtartatni: a Nagytemplomban prédikál : 
Uray Sándor lelkész, a Kistemplomban 9 
órakor Herpai Gábor s. leikész, a Kistemp­
lomban 11 órakor Könyves Tóth Kálmán lel­
kész, a Kossuth-utcai templomban Bereczky 
József főiskolai szénior, az Ispotály! templom­
ban Boér Károly s. lelkész, a városi szegény­
házban Hajdú Zsigmond püspöki titkár, a 
Csapó-kerti imaházban Kovács János val- 
lásoktató-lelkész, a Homok kerti imaházban 
Oláh István s. leikész.

Az ágostai hitvallású evangélikus temp­
lomban az isteni tiszteletet e hó 11-én va­
sárnap délelőtt 10 órakor Nikodemusz Ká­
roly s. lelkész végzi.

— A rendkívüli közgyűlés tárgyai. Debre­
cen sz. kir. várts törvényhatósági bizotisága 
1910-ik évi december hó 15-én, csíhörtökön 
délután 3 órakor a vároíháza nagyleimében 
rendkívüli közgyűlést tart. Tárgyak : Belügy­
miniszteri leirat az 1910. évi állami költség­
vetésbe felvett 2.000.000 korona városi se 
gélyből városunk részére juflátott 50.0C0 kor. 
kiutalása tárgyában. Ezzel együtt tanácsi 
előterjesztés fenti 50,000 korona államsegély 
kiosztása iránt- Jánosi Zoltán és társai tör­
vényhatósági bizottsági tagok indítványa az 
ohaii birtokok haszonbérbeadási feltételeinek 
megállapítására vona kozólag. Tanácsi elő- 
terjes- és a kövezei-vámdij szedhetési jognak 
mcgiiosszabt itása tárgyában. Tanácsi elő­
terjesztés a mzi megszavazott 1 milliós 
függőkőlcsőr.böl EC0.CC0 koronának a nagy 
kölcsönt terhelő kiadások fedezhetése céljá­
ból felhasználhatása tárgyában. Tanácsi 
előterjesztés a bor- és husfogyasztási adók 
kibérlése tárgyában. Nyugdíjazási ügyek.

— A statisztikai bizottság ülése.
Debrecen város statisztikai bizottsága ma 
ülést tartott, amelyen résztvettek Rostás 
István, Csath Zsigmond, Tüdős Kálmán 
dr, Csóka Sámuel, Török Péter és Zöld 
József jegyző. Az ülésen, amelyen Ko­
vács József polgármester elnökölt, a 
népszámlálás előkészítése kapcsán tár­
gyalták az uj bejelentő hivatal szerve­
zését. A főkapitány bemutatta az uj — 
fővárosi minta szerint készült — törzs­
könyvi rendszert. Kovács József pol­
gármester fölhívta a főkapitányt, hogy a 
1-etfői tanácsülésre terjesszen be jelen­
tési, a mintát akkor föiktildik a statisz­
tikai hivatalnak s ha onnan visszajön, 
kinyomatják. — A bizottság kimondta, 
hogy a népszámlálás kapcsán a debre­
ceni statisztikai hivatal részére is gyüj- 
tetik az anyagot. A szükséges intézke­
désekkel Csóka Samu tanácsnokot bíz­
ták meg.

— labeank, színházi sálak, gyönyörű szép 
aicfátylak Vidánál Városház alatt.

— Zádor Ervin halála. Zádor Ervin dr. 
halála városszerte nagy részvétet keltett. Holt­
testét felravatalozták Méliusz tér 15. számú 
lakásán, ahova igen sok koszorút küldtek az 
elhunyt barátai és tisztelői. Temetése ma 
délelőtt 11 órakor lesz a ref. egyház gyász- 
szertartása szerint.

- Házasság. A múlt héten az anya­
könyvi hivatalnál házasságot kötöttek a kő­
vetkezők : Volosinovszki János Nagy Róza. 
Gönczi József Kozma Eszter, Gábor Imre 
Pallagi Terézia, Nagy András Marcsi Mária, 
Varga Gábor Bó!a Ilona, Rász Gábor Oláh 
Eszter, Szabó Bálint Takács Juliska, Csoko­
nai Géza Dőrgő Eszter, Tóth Miklós Fazekas 
Róza, Szabó Miklós Tenclinger Róza, Föld­
vári János Bakó Juliánná, Belényesi Sándor 
Tóth Margit, Simon Sándor Maisbin Mária, 
Halb Péter Bébe Zsuzsánna, Salánki Mihály 
Király Mariska, Suba Mihály Bagosi Rozália, 
Ekli Imre Gyöngyösi Erzsébet.

— Előadás a modern várospolitikáról. A
szabadiskolában december 13-ikán, kedden 
este 6 órakor tartja előadását dr. Rácz La­
jos a modern várospolitikáról. Az előadás, 
melyhez az előadó Münchenből gazdag és 
érdekes képsorozatot szerzett, igen figyelmet 
érdemlőnek Ígérkezik. Mindenesetre a modern 
községi szociálpolitika kérdései, városrende­
zés, lakáspolitika, közélelmezés, egészségvé­
delem, népoktatás, forgalom-fejlesztés stb. 
egylől-egyig valamennyiünket eleven érdeke­
inkben érintők, igy általános érdeklődésre 
számiihatnak. Az előadás a szokott helyen, 
az Iparoskőr nagytermében (Simonffy-ulca 2. 
II. em.) lesz megtartva.

— Bemek szép szőrmeboák, muffok, kö­
tött alsóruhák rémolcsón kaphatók Vidánál 
városház.

- Fölhívás a könyörületes szivek­
hez. Báthori Gabor fuvarost ma munka­
közben szivszéihüdés érte s a szeren­
csétlen ember az utcán holtan esett 
össze. Bátorinak özvegye és kilenc kis 
gyermeke maradt, akik a legnagyobb 
szegénységben a nyomornak, nélkülö­
zésnek és szenvedésnek néznek elébe. 
Az özvegy dolgozni sem tud, mert ál­
dott állapotban van. A szerencsétlen csa­
lád Homok-utca 74. szám alatt lakik, 
akik enyhíteni akarják nyomorukat, ado­
mányaikat oda küldjék.

— A vendéglősipartársulat e hó 14-én
a Royal-száliodában ülést tart, amelyen a 
társulat titkára a bortörvény és a mértékhi- 
telesilési tői vény fontos és a vendéglősiparra 
nagy kihatással biró rendelkezéseit fogja főbb­
vonalaiban ismertetni. A gyűlés tárgysoroza­
tába az idei vendéglősbál rendezése is sze­
repel. Az elnökség kéri a társulat tagjainak 
szives megjelenését. Az ülés 4 órakor fog 
kezdődni.

— A kékre festett kirakat mai hirdetésé; 
a n. é. közönség figyelmébe ajánljuk.

női- leányka és gyermekfelöltő üzlete MPnn|
Csapó és Rákóczy-utcza sarkán iy{ú|jll!jílU '

PE-T Őszi és téli bevásárlásnál sok pénz takarítható meg, ~HM9
Szathmári János 

Koncz József debreczen.
Mindennemű ruhákat kifogástalanul
fest és vegyileg tisztit

Alakíttatott Főiizlet és gyár: Arany János-utca 10. sz.
Fióküzletek: Batthyany-u. 2. és Vár-u. 3. sz.1901. évben.

Telefon
701.

Fel­
tűnést

kelt Brüll Zsigmond vállalata

Csapn-u. 19.
Készít finom női Cosztümet már ... 10 frt.-tól feljebb

„ „ „ Szövet Princzessz ruhát 5 „ „
,, ,, ,, Parket Pongyolák . . 3 „ „

Sí w'RÍLZSKSSSb... Tiszti selyem-bliiz 5 fit.
f*'w Az árak kelmével együtt értendők, mely dús választékban van raktáron. $*<x*xww<*<$*«*<$*<*É*x*<**ii.t*<í*ii
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Budapest székesfőváros vegy­
vizsgálóintézete hivatalos jelentéseibe., 
a kővetkezőket állapítja meg :

„A természetes Ferencz JÓZSef-Leserü- 
viz rendkívül nagy kens-vus nátron és 
kénsavas magnesia tartalma, mely *ltal 
ez minden más ilynemű víztől különbö­
zik, ké ségtelenné teszi, hogy ezen viz 
gyógyhatását főleg ezen két alkotórészé­
nek kell tulajdonítanunk".

A valódi Ferencz József - kesevüviz 
biztos hatása, kellemes és olcsó használ- 
hatósága által tűnik ki, s ezért az orvosok és 
betegek többre becsülik, mint a gyengébb 
hasonnemü ásványvizeket.

— Eljegyzések. Az elmúlt hátén a kö­
vetkező eljegyzéseket jelentették be az állami 
anyakönyvi hivatalba: Ránai Izidor és Langai 
Regina, Sárga József és Kovács Erzsébet, 
Dabár Lajos és Solti Agnes, Bihari József és 
Ti’bács Piroska, Verendi János és Katona 
Juliska, Szendi Imre és Német Sára, Varga 
Ferenc és Katona Eszter, Freireich Henrik és 
Weiszbrun Malvin, Róth Mór és Csengeri 
Juliska, Sebestyén Sándor és Hegefüs Pi­
roska, Szabó Imre és Pozsgai Margit, Tóth 
József és Szabó Juliánná, Farkas József és 
Csontos Mária, Kugler György és Geréb 
Mária, Szűcs Lajos és Gyarmati Juliska, La- 
boncz János és Koroszlai Róza, Vatai Mihály 
és Veres Katalin, Cseppentő Ignác és Paulo- 
vits Zsuzsánna, Narádi József és Osváth Ju­
lianna, Bereczki Sándor és Gál Róza, Flórián 
Imre és G. Nagy Klára, Szűcs Károly és 
Dalmi Erzsébet, Berecz Sándor és Bagdács 
Sára, Mihály István és Kis Juliska, B. Szabó 
Albert és Kis Eszter, Nagy József és Nagy 
Erzsébet, Szabó József és Matkó Eszter, Végh 
Sándor es Kovács Róza.

— Virág-estély A debreceni izr. nő­
egyesület december 17-én, szombaton a Bika­
szálloda dísztermében jótékonycéljaira látvá­
nyosságokkal és kalapkorzóval egybekötött 
virág redoute estélyt rendez. Jegyek előre 
válthatók : Reiner Mór, Békés Lajos és Fenyő 
Sándor urak üzletében. Belépti-dij : személy­
jegy 3 korona, emeleli páholy 20 korona. A 
debreceni izraeliia nőegyesület elnöksége. 
Kezdete esle 9 órakor. Páholyokra előjegyez­
hetni a? elnökségnél (Kossuth-u. 32.)

— Lokomobil kezelői tanfolyam. A
„Debreceni m. kir. állami fémipari szak­
iskola“ igazgatósága közli velünk, miszerint 
a lokomobil kezelői tanfolyam folyó hó 11-én 
azaz hétfőn este 8 órakor kezdődik a 
Burgundia-utca 1. sz. iskola épületben. Je­
lentkezéskor 10 kor. dij fizetendő. Vizsga 
dij szántén 10 kor. Felvétetnek első sorban 
a stabil fűtői tanfolyamot sikeresen végzett 
hallgatók és hely esetén olyan egyének is 
kik a fűtői képesítést már megszerezték.

- Modern ridikülök, szép női gallérok, 
férfi és női nyakkendők, glace kesztyűk, eső­
ernyők Vidánál Városház alatt.

— A Pe Őfi-dalkör kedélyes léli mulat­
ságát újév első nap;án vasárnap este farija 
meg az Arany Bi<a diszter tiéoen. A ren­
dezőség nagy buzgalomnál fárad iz'k, hogy 
a Petőfi szép népdalainak kedvelőit az esté y 
kellemessé tételével, fényével és sikerével 
kielégítse. Az esté y számait a művelt tár­
sadalom előkeld egyénei fogják betölteni. 
Az estéiyen remek szép és értékes tombola 
tárgyak fognak kisorsoltatni, ezentúl minden 
résztvevő kap a betép i jegyért egy jó ad ig 
sonkát és egy adag híziag készített jó 
teát. Akik ezen reggelig tartó s tánccal egy­
bekötött kellemes esté yen rész verni óhaj­
tanak, a meghívók és jegyek előjegyzése 
végeit Iklódy János alelnöknéi Csapó-utca 
63, valamint Marton Gyula pénztárnoknál 
(Bika-szálloda melleti ü zie ben) mir most 
előjegyez élhetik magukat.

— A mai birko óverseny. Délután fél 3 
órakor kezdődik a Debreceni Tornaegyesü­
let házi birkozóversenye, melyen az egyesü­
let birkózói három súlycsoportban fognak 
mérkőzni. E verseny mintegy erőpróbája a 
jövő vasárnapi bajnoki birkozóversenynek. 
Rendkívül érdekes, izgató küzdelmek várha­
tók. Különösen a haladék csoportjában, mely 
csoportnak győztese dr. Hainal Dezső érté­
kes tiszteletdiját nyeri, vá toza'os és élénk 
küzdelmek lesznek a többi csoportokban is. 
A versenyre belépőjegy 60 fillér, diákjegy 
40 fill., ülőhely 1 korona. Hő gyek férfiak 
kíséretében belépődíjat nem tizeinek. A ver 
seny a Peterfia-utca 76. sz. a tornacsarnok­
ban lesz.

— Külső használatra. Testrészek fájdal­
mai, csuzos és köszvznyes bajok és min­
dennemű gyuiadások a „Moll-féle francia 
borszesz“ Szel gyógyítóinak biztos sikerrel. 
Egy üveg ára 2 kiróna. Szétküldés napon­
kint utánvétellel Moll A. gyógyszerész cs. 
és kir. udvari szállító által Bécs, I. Tuchlau- 
ben 9. A vidéki gyógyszertárakban és anyag 
kereskedésekben határozottan Moll-féle ké­
szítmény kérendő az ő gyári jelvényével és 
aláírásával. a

. . , »v»u»vujvu, i i IU U1111V C
lesugyi miniszter eddig minden évben k 
adott egy oly kimutatást, amelyben - 
eladásra bejelentett faanyagokról adó 
tájékoztatást. Tapasztalható volt azonbar 
hogy e kimutatások ma már a célnak net 
felelnek meg egyrészt azért, mert az erdő 
birtokosok azonkívül, hogy helyi eladás, 
szolgáló faanyagokat is felvettek kimuta 
tásukba adataikat elkésve és gyéren szolgál 
fajták be, másrészt pedig azért, mert 
községi, a volt úrbéres és egyéb közbirtokos 
sági, valamint a kisebb papi és tanítói erdő 
állami kezelésben lévén az azokban terme 
faanyagok értékesítése a rendelkezésre áll 
kereskedelmi szaklapok utján kellően kihir 
detett nyilvános árverésen történik. Ezért 
jövőben hasonló kimutatásokat nem teszne 
közzé.

— Őfelsége az olasz király és királyné 
udvari főorvosa ezeket Írja: „Gyakran volt 
alkalmam mellbetegeknél, akiknél egy enyhe 
hashajtószerhez kellett fordulnom, Purgo t 
igénybe venni s annak enyhe, semmikép sem 
izgató hatásával rendkívül m?g voltam elé­
gedve. Véleményem szerint ezen szer való­
ban a jövő laxánsának tekinthető. Prof. Dr. 
Antonio Maggiorani".

— A polgári kör január 7-iki táncmu­
latságának nagy rendező bizottsága dr Nagy 
Gábor elnöklete alatt megtette utolsó intézke­
déseit is, hogy a bál méltó legyen régi jó 
hírnevéhez. Gondoskodott kitűnő zenéről, 
pompás női táncrendekről, fáradhatatlan tán­
cos fiatalságról. Pár nap múlva a meghívók 
kézbesítése is megtörténik.

— Halálozások. A mai napon a kővet­
kező haláleseteket jelentették be a debre­
ceni m. kir. állami anyakönyvi hivatalnál: 
Fenyéri Zádor Ervin ref. 32 éves, Ring Ist­
ván r. kath. 63 éves, Kovács Zsu-sánna ref. 
36 éves, Huszli Imre ref. 60 éves, Grósz 
Klári izr. 3 éves, Kocsis Ernő ref. 5 hó­
napos.

Hnnnia képei szépek 1
Hunnia képei olcsók !
Hnnnia képei tartónak !
Hnnnia levelezőlapjai szenzációsak olcsóság­

ban és kivitelben.
Hnnnia műterem a PIAC- és CSAPÓ-UTCA 

SARKaN az utcai oldalon van.
Hunnia modern berendezésű és fényképészeti 

műterem.

TÁVIRATOK.
A parallel ülések.

A képviselőház e lenzéki folyosóján ma 
az a hir terjedi el hogy a holnapi miii’si- 
terlanácson a ko rnány határozatot hoz a 
parallel ülésekről.

Az ujoncjavaslat.
Budapest, december 10. A kepviselőház 

véderő-bizottsága e hó 12-én délután 5 óra­
kor tárgyalja az ujoncjavaslatot.

Rabok lázadása.
B ma, december 10. A civitta-vecchiai 

börtönben tegnap komoly természetű lázadás 
tört ki a rabok között. Mintegy négyszáz fe- 
gyenc a börtön egyrészét eltorhszolta, nvg- 
fosztotta az őröket fegyvereiktől és többeket 
közülök agyonlőtt. Három század gyalogság. 
küldtek ki a helyszínére, hogy a rendet hely­
reállítsa.

AGY KARÁCSONYI VÁSÁR
üveg és porczellán ajándék tárgyakban

Meglepő olcsó, szolid szabott ár mellett Nagytemplom mellett Piacz-utcza 6. szám.
e s H MJC w* a. -#■ —w.

Kívánatra a »evő elő« pörkölve. OEBRECZEN. Dégenteld-tér II.

Reggelizés előtt félpohár
Schmidthauer-féle 

Használata valéti áldás jyomorkajosokaak, szék- 
szondáikat szélvédőknek. keserűviz
hpilt Hifram li iMte Minin wHniirtirtai is jilrt ftartftttn. Eáireg u mi., ma t«g eg hu.

az elrontó t 
gyomrot 

8—3 éra 
alatt telje­
sen rendfce- 

hozza

HlfiPtlWf Groszmann Izsó
J mttórás és ékszerüzlete, Batthyányi-utca 22. sz.

Mindonno m fi Ake

Kitűnő, pontos járású inga, fali és zsebórák. 
Pontos, szolid kiszolgálás. Órajavitások jutányo­
sán és legolcsóbban eszközöltetnek,

Mindennemű ékszerből dús válaszlék. ------- ... —
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linden valódi doboz 25 drbot tartalmaz.
Enden tablettán rajta van e két szó

Vissza a hamisítványokkal, mert kártékouyak.

Gyermekgyilkos századosné.
BéCS, december 10. Tegnap a XIII. ke­

rületben Papp Károly 17. vadászzászlóaljbeli 
századosnak felesége magát s négy éves és 
6 éves két leányát revolverrel agyonlőtte s 
mire orvost hívtak mindhárman meghaltak, 
azt hiszik, hogy az asszony elmebetegségében 
követte el tettét.

TÖRVÉNYKEZÉS.
§ Verekedő legények. Gurbán Imre 19 

éves hajdudorogi lakos auguszfus hó 28-án 
este 10 óra tájban Hajdudorogon az utcán 
összeszólJalkozott Bence Zsigmond nevű ba­
rátjával és mihamar tetlegességre került a 
sor Gurbán Imre kezében volt nagy bottal 
ugy megverte ellenfelét, hogy azt súlyos 
betegen kellett hazaszállítani. Gurbán Imrét 
a debreceni kir. törvényszék a tegnap meg­
ártott tárgyaláson két havi fogházra ítélte.

§ Tolvaj háziszolga. Penerhoffer Márton 
napszámos bejáratos volt Pájer Mártonná 
lakásába és ott hébe-kóba szolgai teendőket 
végeztettek vele. November hó 16-án Péner- 
hoffer beszőkött Fájernének egyik szobá­
jába, a ruhaszekrényt kinyitotta és abból
13 korona készpénzt ellopott. A tolvaj szolga 
leltét beismerte. A debreceni kir. törvény­
szék bírósága a mai tárgyaláson három heti 
fogházra ítélte, melyet a vizsgálati fogsággal 
kitöltőinek vett.

M«*szurkálta a barátját. Ju’ius hó 3-án 
Miklósi András és Bodnár Imre főldmivesek 
Bencsi Mihály Gerébi-telepi korcsmájában 
mulattak, miközben összeverekedtek. Bodnár 
imre a dulakodás közben zsebkéssel meg- 
szurkálta Miklósi Andrást. A mai főfárgyalá- 
son Bodnár azzal védekezett, hogy iitas volt 
es nem tudta mit csinált. A bíróság ezt 
enyhítő körülménynek vette és a vádlottat
14 napi fogházra ítélte, mely ítélet nyomban 
jogerős lett.

búza ápr, . 
búza máj. . 
búza okt. . 
rozs ápr. . 
rozs okt. . 
zab ápr. . 
tengeri máj.

1V17—11-16. 
11-11 — 11-10. 
10-86—10-85.
7- 84— 785.

8- 46- 8-45.* 
5-73— 5 72.

Felelős szerkesztő: PÓSCH DEZSŐ.

Szereti egészségét ?
Ki ne tudná, hogy utólérhetlenül legjobb has- 

hzjtó a világhírű

cPURGO-cBAYE%

KÖZGAZDASÁG.

budapesti gabonatőzsde.

(Déli zárlat )
Budapest, dec. 10.

A határidőüzlet iránya szilárd volt, bár 
»tu földről győng jelentés érkezett, de a me­
zőgazdasági helyzet kedvezőtlen megítélése 
átnézésekre ösztönözte a spekulációt. A ga1 
bonanemüek nehány fillérrel javultak és elég 
-lénk forgalom mellett barátságos hangulattal 
zárullak.

Értéktőzsde. Osztrák hitel 670\50 Ma- 
par hitel 861"Négyszázalékos Magyar 
koronajáradék 92'-.

Minden valódi doboz 25 drbot tartalmaz 
Winden tablettán rajta van e két szó i

PURG0
Vissza a hamisítványokkal, mert kártékonyak.

Bosznaij íí, Jársa
Debreczen, Ko suth-utca 5

divat és szőnyegáruházának

karácsonyi vására
óriási feltűnést

kelt!

Szenzáczió számba mennek :

115 cm. szeles Angol női ruhaszövet, 
különösen slrapa-aljakra,

most osak 39 kr.

115. cm. széles Kosztüm-szövet, angol 
Ízlés, világosabb árnyalatokban

most csak 59 kr.

115 cm. széles K.sztüm-szövet, Homespun- 
szerti angol Ízlés, sötétebb színekben, 
kabátos ruhákra, most osak 88 kr.

115 cm. széles Kosztüm-szövet, egész ne­
héz angol diagonal szövésű kabátos 
ruhákra, ezelőtt frt 1.50

most cssk frt 1.08

Selyem Tafft alsószoknya, tiszta selyem, 
gyönyörű világos és sötét színekben

most csak frt 4.75

Az áruk minősége elsőrendű !
Minták vidékre bérmentve.

B karácsonyi idényre
férfi, női, fiú és leány

■ 8W ü

IDŐK

Olcsó árban lehet vásárolni!

ZAVATZKY LED
Debreczen, ideiglenes Barak
a Bikával szemben.

Szövet, flanell, csipke, selyem-BlOUZOk, 
gyermek-ruha, téli alsó tricot, keztyü, 

harisnya, csipke, szalag.

Női és férfi fehérnemű
nagy választékban.

Művirág! Kézitáska!

Méhészeti műterem
BURAYIMRE

DEBRECZEN,
Hatvan-utca 6. szám alatt.

Több évi külföldi gyakorla­
tom után készítek ízléses

cégtáblákat
minden anyagra. Úgyszintén 
heraldikailag teljes hü

címereket
és minden e szakmába vágó 

munkákat.
Olcsó ár! Elsőrendű kivitel!

kézi munka üzlet
Szent-Anna-u. I.

óriási választékban 
eddig még nem létezett olcsó 

árak mellett kizárólag

Fischer Menyhért
saját gyártmányú czipő raktárában

szerezhető be.
-utca 3, sz. alatt.

Alapittatott 1882.

EGGER EMULSIO
csak e védjegygyei valódi.

Minden szülő adjon hideg időszakban gyer­
mekeinek EGGER EMULSIÓT, mert ez 
erősiti a gyermeket, előmozdítja a csont­
képződést, fejleszti és táplálja. Hatásos ellen­
szere a köhögésnek, gyomorrenyheségnek. 
Megbecsülhetetlen fogzás idején. Hírneves 
orvosok ajánlják, mert a legjobb csukamáj 
olaj preparátum, nincs kellemetlen szaga, 
jóizű, könnyen emészthető és elejét veszi a 

különtéle gyermekbetegségeknek.
Egy üveg ára 2 kor., a gyógyszertárakban. 
Postán 3 üveget bérmentve 6 koronáért a 
pénz előzetes beküldése után vagy utánvéttel
küld: „Nádor gyógyszertár“ Budapest VI., 

Váci-körűt 17.
Ingyen és bérmentve küldjük u minden szülőnek nél­
külözhetetlen füzetet : „Hogyan védekezzünk a gyer­

mekbetegségek ellen?1'

Képviselők és utazók
női ée férfi posztókelmékben, privát vevő
látogatásál a magas jutalék, esetleg fi 
fizetéssel felvétetnek elsőrendű poszt< 
szétküldés! vállalatnál.

Ajánlatok : „Világ ezég 87828 
Dukes M. utóda hiredetési osztályát 
BéCS, I. ke*ület 1. sz. küldendők.
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fajit szabadalmazott gőzgépemmel

pOÍOSfeflirtáSt,e,el68éggel
ugysíinte laltÉSOll pOIWIltejitéSét

is, villany porszívó géppel elvállalom.
KISS GYULA, Csapó-utcza 44. sz.

Az általánosan kedvelt és igen elterjedt, 
legerősebb vegytiszta szeszből készült 

TÓTH BÉLA-féle

Sós borszesz
kis üveg I K 20 fill., nagy üveg 2 K 40 fill.

Menthol-Sósborszesz
kis üveg 40 fillér, nagy üveg I korona.
Utolérhetetlen fájdalom esi 1 lapitó-szer csuzos 
fájdalmaknak bedörzsölésére. Hajápoló szer­
nek és szájvíznek is széliében használják és 

szeretik, kapható

Kubek Sándor
előbb

Tóth Béla gyógyszertárában
DEBRECZEN, Tiszapalota.

Telifon 
793. sz.

3E21ső

Betelni .TnÉrgyár
Széchényi-utcza 49.

Telefon 
793. sz.

özv. Kehi Sándorné szappanos, Debreczen.
Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására hozni,^ hogv^f. é.^decem­

ber 31-én a debreczeni szappangyárosok társaságából kilépek
és 1911. évi január 1-től kezdve üzletemet Csapó-utca 55. szám alatt önál­
lóan tovább folytatom. Legfőbb törekvésem lesz, hogy a Kéki Sándor 
cég régi jó hírnevét a legkitűnőbb minőségű debreczeni és szegedi fajta

szappanok gyártása és forgalomba hozatala
által továbbra is fenntartsam és tisztelt vevőim bizalmát kifogástalan kiszolgá­
lás és legolcsóbb árak által állandóan kiérdemeljem.

Árjegyzékem legközelebbi szétküldését jelezve és a n. é. közönség szives 
támogatását kérve, vagyok teljes tisztelettel

Sáiidoi-iié
szappanos, Debreczen, Csapó-u. 55.

^TRIUMPtp

TŰZHELY.
Áldás — minden konyhában.

tal^ai'éyüzljelygpi1

GOLDSCHMIDT S. és FIA
WELS (Fels ő-A u s z t r i a). 

ÁRJEGYZÉK INGYEN ÉS BÉRMENTVE.

Előny árjegyzék:
1 ki ó Orosházi hófehér kenyér . , 16 kr. 
1 küó Orosházi fehér kenyér .... 14 kr. 
1 kiló Orosházi félbarna buzakenyér 13 kr. 
1 kiló Orosházi barna buzakenyér . 12 kr. 

OrOSllöZi keménymagos rozs czipó 
kicsi 11 kr, nagy 22 krajezár.

Megrendelésre barna rozskenyér 9 kr.
Városi raktár: Simonffy-atca (Bérház)

Telefon 32.

Fióktelep : Szent-Anna-atca 60. szám.
„ Bocskay-tér 1. sz.
„ Bethlen-utca 29. szám.

Óh jaj Köhőgrs, rekedfséj és elnyáikésodás ellen
gyors és biztos hatásúak

Éljen!
í-r^v. EGGER mellpasztillái.
V; * Az étvágyat nem rontja* es kitűnő izüek. Doboza 1

Kor. és 2 korona. — Próbadoboz 50 fillér.

' T'! f V,

Fő és szétküldést raktár :

„NÁDOR“ gyógyszertár Budapest, 
--------- -- VI., Váci-körut 17.----------------

Kaphatók Debreczen ben i Grosz Nagy F'erencz, 
Harsánvi Lajos, Kováén L. Nándor, Koczián Dezső, Ku­
bek Sándor, Mauthner Alfréd, Mihalovits Jenő, Muraközv

Megfeji ez az átko- László, Radakovits Géza, Steiner Manó, Sziltcz Ferencz, 
Tóth Béla gyógyszertárakban. Jósa es Jóna. Köz- Egger mellpasztillája

zott köhögés! ponti Urog. drogériákban. csakhamar meggyógyított.

Debreczeni Kölcsönös Segély £ö-Egy let
mint szövetkezet 1911. jaauár hó 1 én

alakítja meg 28-ik évtársulatát.
Tagok száma 10,000. Törzsbetétek száma több mint 100,000.

pflF" Befizetett tőkénk a 7.500*000 koronát meghaladja,
Uj tagok fölvétetlek és íörzshetétkeiyvecskék már most kiadatlak hivatalos kelyiségiiktei

ahol a szükséges felrilágositások «sgadatü.k.
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Belföldi, hazai uj
biztosító részvénytársaság,

mely az összes régi, uj és legújabb

H biztosítási ágazatokat ||
közvetlenül és közvetve műveli, megbízható, 

tevékeny, jó üzletszerző

főügynököt keres.
Kimerítő, Írásbeli ajánlatok

„Összes biztosítási ágazatok“ alatt
Eckstein Bernát hirdetési irodájába,
Budapest, VII. kerület, Erzsébet-körut 37. sz. 

alá küldendők.

letűnő p&fcellafölde^!
A kialakulandó villamos vasút mentén 
9 hold föld 200 négyszölenként lett 
parcellázva, amely szőllő, nyaralók és 
lakások építésére igen alkalmas hely 
négyszögölenként még most 3 koro­
nájával igen előnyös bank fiz tési fel­
tételek mellett eladó. — Értekezhetni
MEZŐ ÁRMIN fatelepén. Veselényi-tér 6.

Berta mm, mellett.

ezen hirdetést 
elolvasni I

ti] mhotor
e s

sodrony ágybetét
készítő

N € u m a n n J.
DEBRECZEN, Péterfia-utca 19.
Készítek a legkényelmesebb ízlést 
is kielégítő s a legegyszerűbb vas- 
- bútort és sodrony ágybetétet. :
Mindennemű javítást elvállalok

RCZY KÁLMÁN
^■b gépjavító ipartelepe

Debreczen, Hatvan-utca 53.
Van szerencsém tudomásul adni, hogy 

Debreczen, Hatvan-utca 53. szám alatt sza­
badalmazott lópatkógyáram mai egybekötve 
egy nagyobb szabású gépjavító ipartelepet 
és gazdasági gépraktárt létesítettem, továbbá 
sikerült a Pálfy-féle nyers olaj motorgyár
kizárólagos képviseletét megnyernem.

Ipartelepem a legmodernebb gépekkel 
van felszerelve, úgy, hogy mindennemű gé­
pek, cséplő garnitúrák szakszerű kijavítására 
malomberendezések átalakítására, kazár, sze­
relések, javítások és befalazások szakszerű 
eszközlésére, tüzszekrények készítésére, m n- 
der.féle repedések és törések gyors hegesz­
tésére, mezei vasutak felépítésére vállalko­
zom. S midőn szolgálataimat felajánlom, 
Ígérem, hogy jó munkát és pontos kiszol­
gálást nyújtok mérsékelt díjazásért. A nagy­
érdemű közönség szives pártfogását kérve, 
vagy.k kiváló tisztelettel

Érczy Kálmán.

Minden hölgynek fcmbo$
WEIHE*. MÁTYÁS

női divatá-uháznban
BUDAPEST, VI., Andrássy-ut 3. •*.'

November 15-től kezdve december 24-ig 
szokatlanul olcsó árak mellett nagyarányú

Karácsonyi vásárt re„d=z.
ELADÁSRA KERÜLNEKi 

Sport flanel jó minőségű most l7*/2 — IB1/^ hr. 
Angol flanel sötét színekben most 29 kr. 
Zsinór barchet török és egyéb uj minták

most 35 kr.
Levantin (kreton) jól mosható, 200 minta

most 19 — 22 kr. és feljebb.
Mosó delainek remek minták

most 23 - 27 kr. és feljebb 
Selyem ruha vászon minden színben

most 39 — 55 kr. és feljebb. 
120 cm. széles gyöngy szövésű és diagonal 

kamgarn minden színben most 49 —58 kr.
és feljebb.

120 cm. széles angol kelme szürke árnyalatokban
most 45, 55-65 kr. és feljebb

120 cm. széles női posztó sötét színekben
most 49 — 85 krajcárig- 

136 cm. széles, zsolnai gyártmányú, angol Ízlés után 
készült kosztümé kelme előbbi ára 3 forint 

most 1-75 kr.. 2- — forint, 
Bársony újdonságok kosztümé, pongyola

és blúzokra most 65—75 ér 98 kr. 
Kívánatra mintákat vidékre ingyen és bérmentve szí­

vesen küld.
20 koronán felüli megrendeléseket bérmentve szállít.

gummikOlőn 
legesség

Kapható

l«bnwün

Schau Sándornál
Piaca

dBczemberben 
í^iildi szél;

Karácsony-t,előfizetőinek nagy terjedelmű és 
díszes kiállítású ünnepi ajándékát, a

mely az idén is a nagyszáma kí»áló közlemények és művészi illusztrácziék ja.át adja .haséinak.

E diszaibumot,,nely nasL‘eriedclme-éspazar kiállítása mellett

A VASÁRNAPI ÚJSÁG 57 éve 
szolgálja már a magyar művelődés 
Ügyét s ezzel általánosan ismertté és ked­
veidé vált a művelt magyar olvasóközönség 
köreiben. Hatásának és elterjedtségének eszkö S 
az volt, hogy i'élszázadnál hosszabb idő 
alatt mindig lépést tartott kultúránk és irodal­
munk általános haladásával s fontos tényezője 
volt a nemzeti irodalmi törekvéseknek. — 
A Vasárnapi Újság fenntartotta a 
nemes irodalmi és nemzeti hagyo­
mányokat, hü tükre a magyar művelődés 
mai állapotának, közéletünk és társadalmi 
életünk nevezetes mozgalmainak és tájékoz­
tatja olvasóit a külföld mindazon eseményeiről, 
melyeket a müveit magyar embernek ismer­
nie kell.

A Vasárnapi Újság hasábjain a ma­
gyar élet, irodalom és művészet
tárgyilagosan és mindig a legmagasabb 
szempontokból tekintve tárul a közönség 
elé, de bátran hivatkozhatik arra is, hogy a 
magyar olvasóközönség igényeinek növeke­
désével lépést tartott a szerkesztőség így eke 
zete, valamint a kiadok áldozatkészsége is,

legszebb karácsonyi ajándék,
melylyel ez igénveket kielégíteni törekedtek.
Belső tartalmára, külső díszére, 
illusztráezióinak gazdagságára a 
Vasárnapi Újság a magyar viszonyokhoz 
képest a lehető legjobbat és legtöbbet igyek­
szik adni; munkatársai a mai magyar 
irodalom legkiválóbb művelőinek 
egész serege.

A hét aktuális eseményeit éven­
ként másfél ezernél több képben 
örökíti meg; a legjobb hazai és kül­
földi Írók regényeit közli s írásban, 
képben állandóan bemutatja a női divat 
változásait. Mindezeken felül előfizetőinek ka­
rácsonyra olyan díszes kiállítású ünnepi 
albumot ad ingyen, mely egy szépiro 
dalmi lap teljes évfolyamával szinte egyértekü.
L l/arárcnnv“ czimü ez ^P1 aián* 
A „AdldCMJIlj (lékunk kitűnő elbe­
szélő Írók és költők legbecsesebb szépirodalmi 
müveinek egész sorát teszi le egy nagy ter­
jedelmű, pazar kiállítású albumban 
a müveit magyar közösség karácsonyfája alá, 
kiváló magyar művészek illusztrá- 
ezióival és színes műmellékletekkel,

azok az előfizetők is, akik most 
lépnek az előfizetők sorába ingpn kapják.

melyek világhírű régibb és újabb kül­
földi és magyar mesterek képeit
teszik küzkincscse.

A VASÁRNAPI ÚJSÁG népszerű mellék 
lapja, a VILÁGKRÓNIKA hetenként 
egy íven, számos képpel illusztrálva jelen meg 
és az általánosabb érdekű napi eseményeke 
tárgyaló czilckeken kívül rendesen közöl : 
elbeszéléseket, regényeket, útiraj­
zokat, mulattató kisebb közlemé­
nyeket és hasznos tudnivalókat.

A „Vasárnapi Újság“ előfizetési ára :
negyedévre 5 korona 
félévre 10 „

a „Világkróniká“-val együtt:
negyedévre 6 korona 
félévre 12 „

Mutatványszámokat levelezőlapon 
kifejezett kívánatra bárkinek készséggel küld

A „VASÁRNAPI UJIÁ6“ kiadóhivatala.
Budapest, IV., Egyetem-utcza 4.
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Egy 90 korona értékű ajándék
_ _ _ _ 2

.Alant felsoroljuk a 30 kötet regény címeit, melyek gyönyörű szép angolvászo diszkötésben vannak kötve, egy-egy kötet bolti ára o ,
tehát a 30 kötet kilencven korona. ° koro™,

Ingyen adjuk mind u harminc kötetet,
10 Sffl6!1 eFr*7^ a div'a‘!aP°t és beküldi az érte járó hat forintot. Félévre is megrendelheti 3 forintért s akkor ezen 30 u--,
10 kötetet adunk (a felsorolt csoportok bármelyiket) teljesen díjtalanul. Ezen itt említett összegekben már bennfoglaltatik a kedved k b°‘ 

,aro díj is es így semmifele külön összeg ezen diszkotetek után nem fizetendő. A műveket postafordultával megküldtük mihelvt !, rfiU‘ín beerkezett. Negyedévre «előfizethet, am, 1 forint 50 krajcár és akkor 5 kötet diszkötésü regéliTduS postadj“2?*?**** 
o kötethez es a kővetkező negyedben jtapja a másik 5 kötetet ugyanilyen teltételek mellett. Utánvéttel is megrendelheti félévre vagy égé^é^e"

Ilyen fejedelmi ajándékot lap még nem adott!
?ÍMMkfiÍdiikÍeA nBA7ÄB“ hívunk- fí? nem íelel,ne meg ezen kedvezményünk, a nekünk befizetett előfizetési összeget minden levonás „ált,-. 
Visszaküldjük. „BAZAB havonkint kétszer jelenik meg es minden száma százezer urinő kezén fordul meg. Kérjen díjtalanul egy mutatványt

I« felsoroljuk a 30 kötet angol vászonkötesü regény címeit.
I. 10 kötetes regenycsoport címei. U. 10 kötetes regénycsoport címei. III. 10 kötetes regénycsoport címei.

1. Malonyai D.: A gyáva.
2. Zempléni P. Gy. né: A leghatalmasabb 

érzés.
3. Guti S.: A púpos.
4. Tábori K.: A nőgyülölő.
ő. Zboray A.: Megváltó szerelem.
6. Sas E.: Küzdelem a sirért.
I . 1 ábori K.: A boldogságért.
8. Vértesi A : Az élet betege.
9. Hevesi J.: A becsület.

10. Garay b.: Dr. Molitórisz rögeszméje.

1. Hervieu: t itokzatos hatalom.
2. Pakots J.: A nyárádi kényur.
3. Czobel M.: Két arany hajszál.
4. Nagy E.: A Geödhyek.
5. Lombroso : Lángész és 

őrültség.
6. Seress I.: A végzet.
7. Sienkievicz: Quo Vadis I.
8. Sienkievicz: Quo Vadis II.
9. Kóbor T.: A tisztesség nevében. 

10. Bársony I.: Súgok valamit,

K Abonyi Á,: A fehér asszony,
2. Kövér I.: Révész Magda.
3. Darvin K.: Harc a természetben I,
4. Darvin K.: Harc a természetben II.
5. Verne Gy.: Camp Öle sorsjegye.
6. Nógrádi L.: Katóka.
7. Barna J.: Játékok könyve.
8. Verne Gy.: A dunai hajós.
9. Prém J.: Idegen szavak szótára.

10, Rexa D,: Egy nemes család
története.

Előfizetések a „Bazár" kiadóhivatalához küldendők, Budapest, üli. kerület, Dohány-utcza 16. szám
w fontos ! a swaar.!

Molnár Foren ez
Zádor Lajos utóda női divatterméken

Debreczenben, Főtér, városház-épület

Alkalmi vásár
folyó évi dccz. 31-ig bezárólag előnyös, 

mérsékelt árakban.
Csakis finom divatezikkek
úgymint Costüm posztók, valódi gyapjú ruha 
és blúz szövetek, színes és fekete selymek.

Női és gyermek felöltők ;
valódi szőrme és plüss kabátok, boák 
és muffok, gyapjú, selyem és csipke 
blousok, színházi paletok és schállak.

FELÖ,LTÍ6vd«én/híl wie?szamaradt
l-ELOLTOK felárban arusittatnak ki.

Vonatozó
intézet.

Üzleti
könyvgyár.

Antalfy Ferenci
Piacz-utcza 31.

Újonnan berendezett müintézetem Részit :
Irodai könyveket. Naplót, Főkönyvet, Pénztár 
könyvet, Folyószámla könyvet minden fajta 
segédkönyvet és vonalzásokat kifogástalan 

minőségben.

Speczialista

Dncika crém, páratlan hatású arezszépitő 
szer ara I K. Dncika szappan, ára 70 fin. 
Uncma púder, három színben ára 1 K. 

Kárpáti szesz rövid idő alatt megszünteti 
a csuzos-reumás fádalmakat egy üvee ara 1 korona. by g

„lenthol" jegec sós borszesz, az eddigi 
bosborszeszek között leghatásosabb 
ou DU till, es 1 koronás üvegekben.

A fentiek csakis a
Balázs Ödön utóda

Harsány! Lajos
„Reménységhez“ címzett gyógyszer- 
taraban Debreczen, Csapó-utca 18. s.:ím.

U' 1 Uj! Uj !

fyihakölcsönző Intézet
LÄTINKÄ LAJOS

«zabó, vejytlsztl'ó és Javító Intézete
BATTHY A N VI - UTCA V2,

llhakölcsönzó vállalata. Mindennemű jelmez
*1 alkalmi ruhák nagy választékban -SHni 
előadásokra, szüreti és álarcos alkalmakra. -
iaia!<re 1® ■ cscKély diÍért kölcsön kaphatók 
Illőn osztály. Uraságoktól levetett ruhákat a 
legmagasabb árakban veszek s rendbe hőzva 

olcsón árusítom.

6m"m ' 1WÄ
Becses pártfogást kér

Latinba Lajos.
° L C S Ó ÁRAKI

és halhólyag óvszer-különlegességekben
^ alodi francia és amerikai gyárt­

mány, eredeti csomagolásban

Orvosilag ajánlva! Feltétlen biztos!
Óvakodjunk silány utánzatoktól I

Arak tucatonként 2—16 kor.
Uj! „AUTO VAGINAL SPRAY“ Uj!

a ''Rmodé,nebb és legkényelmesebb nő, 
ov.uUmlegcsseg^- Ara 15 korona. 
Szétküldés titoktartás mellett.

Kérjen ingyen és bérmentve 3000-nél több ábrával 
ellátott legújabb képes árjegyzékemet

H E L E T I 1 9rvos"sebészeti műszer-
cs gummi áruk gyára

Budapest, IV., Koronaherceg-utca 17.
Alapittatott 1878. Telefon 13-76.

Akinek
rheomája, ischiassa, köszvé- 
"ye, idegbaja van, annak szi- 
vesen adok ingyen felvilágosi- 
tast erről, hogy hogyan szaba­
dultam meg ezen bántalmaktól

AVER KÁROLY
lllertissen (Bayer).
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Egy lángész terméke.
A század legnagyobb Ifjúsági Írója VERNE GYULA volt. A Magyar Kereskedelmi Közlöny hírlap- és könyv­
kiadó-vállalata ezen világhírű Írótól most 30 kötetet adott ki pompás nyolc színben előállított angol vá­

szon diszkötésben. Egy-egy kötet 1 korona 90 fillérbe kerül 2 korona 50 fillér bolti ár helyett.
Itt bemutatjuk a VERNE kö­
tetek rajzát, as eredeti pél­
dányok rendkívül csinos an­
gol visz. diszk.-ben vannak.

Alant felsoroljuk a kö­
tetek címeit, valamint a 

: fordítók nevelt : :

születikegyszer

15 köt. egyszerre 
meghozatva 37 
kor. 50 fill, he­
lyett 2 2 kor. 50 
fillér, tehát 15 
kor.-val olcsób­
ba kerül.

20 köt. megren­
delésnél 50 K. 
bolti ár helyett 
28 koronáért 
számítjuk, te­
hát 22 kor.-át 
takarít meg.

5 kötetet 12 kor.
50 fii. helyett 
8 kor. 50.'fűk­
ért szállítunk, 
megtakarítás 
tehát 4 korona.

lO kötet vételé­
nél 25 kor. he­
lyett 16 kor. 50 
fill.-ért számít­
juk és Így 8 
kor. 50 fillért 
takarít meg.

olyan regényíró talentum, mint Verne Gyula. A tanárok százai nyilatkozata szerint Verne könyveinél nemesebb, szórakoztatóbb és tanulságo­
sabb könyvet nem adhatunk fiaink kezébe. Vállalatunk egyszerre 30 kötetet adott ki és a fordítás munkáját a magyar irodalom legjelesebbjeivel 
végeztette, u. m.: Mikes Lajos dr., Cholnoky Viktor, Bányai Elemér dr., Savoly Ferenc dr. stb. Az itt rajzban bemutatott egynéhány kötet 
csak tájékozást nyújt a kivitelre nézve. Minden egyes kötet gyönyörű angol vászon diszkötésbe, igazán pompás 8 szinti bekötési táblába van- 
kötve. Egy-egy kötet 12 cm. széles és 19 cm. magas. A kötetek címeit alant soroljuk fel. Minden egyes kötet 10 egész oldalas pompás rajzot 
foglal magában. A rajzok nemcsak a szöveghez pontosan alkalmazva készültek, hanem ami a leglényegesebb, korhüek. Egy-egy könyv terje­
delme 200 és 240 oldal között variál. A kötetek feltűnő olcsó áron vannak felvéve, a mennyiben egy-egy kötet 1 korona 90 fillérbe kerül,

bolti ára 2 korona 50 fillér.
Ha a megjelent 30 kötetet egyszerre megrendeli, 37 koronával kevesebbet fizet, mivel a 30 kötetet 75 korona bolti ár helyett 38 koro­

náért szállítjuk.
7. Dunai hajós-Camp Öle sorsjegye.
8. Észak a dél ellen.
9. Falu a levegőben.

10—11. Grant kapitány gzereiekei.
12i Győzelmes Robur.
13. Három orosz és 3 angol kalandjai.

30. Utazás a holdba,

Megrendelések a Magy. Keresk. Közi. hírlap- és könyvkiadó vállalathoz küldendők, Budapest, VII., Dohány-* 
utca 16-18. Megrendelhetők továbbá úgy a budapesti, mint a vidéki összes könyv-és papirkerdskedöknél.

1. léjfum see Milliója.
2. Romlearnac Claudius.
3. Branicáné asszony.
4. Chancellor.
5. Clovis Dardonter.
*■ 19él csillaga.

14—15. Hatteras kapitány, 2 kötet. 
16—17, Jégsphinx, 2 kötet.
18. Karaban a keményfejü.
19 — 20. Két Kipp testvér, 2 kötet. 
21. Orinokon keresztül.
32. Őt hét léghajón, 

utazás a hold körül.

23—24. Sándor Mátyás, 2 kötet.
25. Servadac Hector,
26. Strogoff Mihály.
27. Tizenötéves kapitány.
28. Úszó város — Zártörők.
29. Utazás a föld központja felé.

Q/erravaűo
KINA-BORA VASSAL.

A bécsi 1906. évi egészségügyi kiállításon
államáijnt és aranyérmet nyeri.

F.rősitőszer gyöngélkedők, vérszegények láb- 
badozék részére. Étvágygerjesztő, Megerő­

sítő, vsrjavitó szer. — Kiválóan jóizü.
Több, mint 6000 orvosi elismerő nyilatkozat.

J. Serravallo,
csász és kir. udvari szállító

TRIEST-BARCOLA.
Kapható a gyógyszertárakban fél liter ti. 

2 kor. 60 fill., 1 lit. ti. 4 kor. 80 fill.

V,

vr> -»x

\>V/N

Jegyezze* meg magának pontosan azt, <£> c,')

Elejétől végig egyforma
éles és tiszta lenyomatot ad, az írógép betűit 
be nem tömő, minőség tekintetében felülmúl­

hatatlan magyar gyártmányú

Hungária-irógépszalag
az összes rendszerű gépekhez.

Az állami és közigazgatási hivatalok részére 
miniszteri rendelettel ajánlva.

Gyártja : Herczeg és Geiger
vegyészeti gyára, Budapest.

Kapható Egry és Kulcsár czégnél 
DEBRCZEN.

íí$

a legjobb és legtökéletesebb beszélő­
gép a mely vsak létezik.

^ *Tü nélkül játszik, a lemezeket nem karcolja és nem rongálja. Jf
Követelje határozottan, hogy a kereskedő Önnek 

egy tti nélküli Pathephonon játszón.

A PATHÉ FRERES, PARIS
világhírű cég gyártmánya.

Minden jobb kereskedőnél kapható.
Katalógus ingyen és bénnentve.

Remeit uj magyar felvételek.

LT/

\

'fii 56

2©

<tv

sPATHÉ FRÉRES
WIEN, I ,

KOLOWRAT - RING 9.
Paris, London, Wien, Berlin, Moskva 

Szt. Petervár, Odessa, Brüssel, 
Amsterdam, Barcelona, Milánó, 

Lissabon, Bombay, Calcutta, Singa­
pore, Shangai, Tokio stb.

r/x

&

9a
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Ágytollat
fertőtlenítve tisztit

Széchényi-utcza 4 ,
Telefon 32S.

FíqNoH: Hatvan-u. 11.. Csapó-u.ZH.

p8ÍT Alkalmi és karácsonyi ajándéktárgyak

Füstős Dezsőnél D“n'
m*m Kezdett és kész női kézimunkák. Hímzés, montirnzás és harisnyafejelés vállalat.

Legolcsóbb és 
legjobb hatású Hashajtó
NEUSTEI N

FÜLÖP
LABDACSAICUKROZOTT!

HASHAJTÓ

(Neustein Erzsébet-pilulái)
felülmúlja Minden tekin étben a hasonló készítménye-
kei Fenti szer mentes minden káros alkatrész­
től, a legjobb sikerrel használják *z altest
bántalmainü, kennyü székletet szerez, egy vértisztitó 

gyógyszer sem ártalmatlanabb és alkalmasabb a

Óvás!

legyőzésére, mint a legtöbb betegség ukezójára. Cuk­
rozott volta miatt, a gyermekek is szívesen veszik. Egy 
doboz 15 pilula tartalommal 30 fillér, egy lekeres 
k dobozzal, tehet 120 pilulával 2 korona. A pénz 
előre küldése mellatt bé, mentve.

Utánzattól óvakodjunk
Neustein fülőp

hashajtó pilulált" tessék kérni ! 
Csak akkor valódi, ha minden dobozon 
a terv. bejegyzés Szent Cipót védjegy 
a Fhilip Neustein gyógy szerész aláírása 
fekete vöréa nyi másban olvasható. A 
keresk. törvény által védett csomag­

jainkén cégünknek rajta kell lennie.

Neustein Fűlöp gyógyszertára,
Sz -Lipóthoz. Wien, Flatibengasse 6. 

Napható Debrecenben: Tóth Béla, IHihalovltsl 
lüurahözy László, Aranyi A. gyógyszerészetinél]

w. m w m m x ü
Telefonszám 729.

SZENDRÖ
SÁNDOR

Zongora-
és Hangszerkészítő

Debreczen
Zongora, Gramofon és Hangszeráru 

raktára

Batthyány-u. ZZ. sz.
alá helyeztetett át.

X K m x x x! m

‘SEI DLITZ-POR»!

Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboz 
Moll A. védjegyét és aláírását tünteti fel.

A Moll A.-fé'e SEIDLITZ-POROK tartós gyógyhatása 
a legmakacsabb GYOMOR- és ALTES T-BÁNT ÁLMÁK, 
gyomorhév, rögzétt SZÉKREKEDÉS, májbántíiloiri, 
X’KRTOLULÁS, aranyér és a legkülönbözőbb NŐI 
BETEGSÉGEK ellen, e jeles háziszernek évtizedek óta 

mindig nagyobb elterjedést szerzett.

Ára egy lepecsételt doboznak 2 korona. 
Hamisítások törvényileg fenyittetnek.

L L-F É LE

MOLL'S
Franzbrimtwc-r.

und SäiZ

SOS -

Csak akkor valódi,
ha mindegyik üveg Moll 
A. védjegyét tünteti jel és 
a Moll-féle sós borszesz 
nevezetesen, mint a fájdalom­
csillapító bedörzsölésiszer 
köszvény, csuz és a meg­
hűlés egyéb következményei­
nél legismertebb népszer.

Egy ónozott eredeti üveg ára 2 korona.
IVJoII-félB gyermek-szappan.

Legfinomabb, egészen uj módszer szerint készített 
gyermek- és női szappan, a bőr gyökeres gondozására 
és ápolására úgy gyermekek, mint felnőttek számára.

Egy darab ára 40 fill. Öt darabé 1 kor. 80 fill.
Minden darab gyermek-szappan Moll A.-féle véd­

jegyével van ellátva.
Fő-szétküldés :

MOLL A. gyógyszerész,
cs. és kir. udv. száll, által Bécs, I. Tuchlauben 9
\ ídóki megrendelések naponta posta-utánvét mellett 
teljesítetnek. A raktárakban tesék határszottan Moll A. 
aláírásával és védjegyével ellátott készítményeket kérni!

Apró hirdetések.
28 KR/ t CÁR ÉRT fejel férfi vagy női haris­

nyát BENYÁTS EMIL villanyerőre berende­
zett harisnyagyára. Debrecen, Tiszapalota.

FIX FIZETÉS és magas jutalék mellett alkal­
mazunk vidéki ügynököket, sorsjegyek rész­
letfizetésre való eladásához. Havonként el­
érhető jövedelem 300—400 korona. HECHT 
BANKHÁZ RÉSZVÉNYTÁRSASÁG BUDA­
PEST, IV., Ferenciek-tere.

HONVÉD-U. 62. sz. alalt nemes aranysárga 
horpinton faj hat hónapos csirkék és fehér 
gyöngytyuk eladó.

CSINOS BÚTOROZOTT SZOBA kiadó 1, eset­
leg 2 fiatalember részére Péterfia-u. 54. sz. a.

Világhírre tett szert KANÁRI
MADÁR fajom több mint 300 legma­
gasabb kitüntetés, több állami díj a 
nagy arar.y Birodalmi szövetség érem, 
az arany tiszteletcsillag és 1000 kö­
szönő levél. Ajánlok magashangu faj 
énekeseket 8., 10., 12., 1(3., 20 K.-tól 
feljebb. Igen jól etethető nőstények 
3-5 koronáig. Megbízható kiszolgálás. 
14 napi próbaidő. Jótállás életben való 
megérkezésért és utánvétel! értékért. 

Kér je ingyen nagy árjegyzékemet.

FRIDRICH SAUER Graslitz (Erzgebirge).

W Szabó Lajos fiai cég
nöidivat áruházában

nv

Bőrkezty tikét
kizárólag saját készítmény.
:: Legmegbízhatóbb ::

gummi óvszereket,
Specziális kőcsereket

készít és raktáron tart

Vitárius Sándor
keztyüs- és kötszerészmester. 

DEBRECZEN, SZENT-ANNA-UTCA l. szám.

aracsonyi

Ad'
W'

mélyen
leszállítóit árak mellett
Női ruhaszövetek, angol ízlés 
métere 40, 52, 62, 65, 80 kr. 

Kosztümé szövetek, tiszta gyapjú
métere ezelőtt 1 írt 90, zest 110 kr.

Gyapjú delének
ezelőt 85 kr., eest 50 kr.

lóminőségl velezek, flanelek
métere 28 kr él 35 kr.
lómosó karton

métere 25 kr.

$
cut-
IffiML
IBmm
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